

# MARIBOR

Posamezne številke: Ra-  
vadno Din — 50, ob ne-  
deljah Din 1.—

TABOR iznaja vsak dan  
sedelje in praznikov, ob 10.  
da nam naslednjega dne ter vs.  
mesečno po pošti D 10.—, za ino-  
mesečno D 18.—, dostavljen na dom  
D 11.—, na izkaznice D 10.—  
Inserat po dogovoru.

Naroda se za upravi TABORA,  
MARIBOR, Jarclova ulica 21, 6.

Posamezne številke: Ra-  
vadno Din — 50, ob ne-  
deljah Din 1.—

UREBNIŠTVO se nahaja v Mar-  
iboru, Jarclova ul. št. 4, I. nad-  
stropje. Telefon Interurb. št. 275.  
UPRAVA se nahaja v Jarclovi  
ulici št. 4, priloge, tisoč. Tele-  
fon št. št. 518. Poštnoštevilni in-  
st. št. 11.787.

Na naročila brez obzira se ne  
sprejme. — Rokopisi se ne vračajo.

Leto: III.

Maribor, sobota 22. julija 1922.

Številka: 163.

## Frivolna igra.

Maribor, 20. jul.

V našem parlamentarnem življenju se je odigrala baš te dni epizoda, kakoršne srečamo vsak hip pri vseh narodih, v vseh državah. Minister Pucelj je smatral čas za primeren, da uveljavi slovenske zahteve po železniških zvezah Slovenije z morjem. Poslanci iz Srbije, Vojvodine in drugod pa so bili mnenja, da so železnice bolj nujne v pokrajinah, kjer jih sploh še ni. Prišlo je do ostrih debat, časopisje se je razdelilo, minister Pucelj je zagrozil z demisijsko in izstopom svoje stranke iz vladne večine. Nato pogajanja, slovenski demokrati podprejo z vso odločnostjo Puceljeve zahteve, načelstvo SKS da svojim poslancom proste roke. V trenutku, ko to pišemo, še ni znano, kako je padla odločitev, katera stran je popustila in kakšen je uspeh Puceljeve akcije. — Verjetno je, da se je našla formula, ki zagotavlja zgradbo potrebnih slovenskih železnic v dogledni dobi in da Pucelj ostane v vladi.

Eno pa je gotovo: zahteva Puceljeva, podpirana od demokratov dr. Kukovca, dr. Žerjave in Reiserja, je izrazito slovenska zahteva — v interesu Slovenije in cele države. V gospodarskem, političnem in vojaškem interesu. — Človek bi mislil, da bodo v tem vprašanju stali vsi slovenski zastopniki naroda kakor en moč, zlasti še oni, ki neprestano vpijejo o zapostavljanju Slovenije, o »izsesavanju in izmozgavanju Slovenca« s strani »centralističnega Beograda« itd. Naravno bi se zdelo, da bodo šli baš ti v prve boje vrste, če gre zato da »nesrečna izmozgana in izsesana Slovenija« kaj dobi. — Človek bi mislil, da bo videl Korošce, Žebote, Krajnce, Hohnjece in vso to abogo izmozgano krdelo klerikalnih poslancev v srčitem boju za to, da Slovenija dobi zopet dve novi železnici, da vsaj nekaj od tistih izsesanih milijard dobi povrnjenih.

Videl in čul pa jih ni nihče. Zakaj ne, nam pojasnujejo v »Straži« in »Slovenca«. Refren v obeh listih je seveda isti: »nočemo pripomagati Pucelju do uspeha, Rajše naj ne dobi Slovenija nič, samo da ne bo ljudstvo videlo kakih uspehov nam klerikalcem nasprotnih strank!« »Slovenec« svoje vernike še povrh potolaži, češ: naši poslanci bodo že o pravem času v skupščini zapropotali. Ta je seveda bosa. Zakaj takrat, ko bo vlada že predložila izdelan železniški program skupščini z detajliranimi podatki o novih progah in izdatkih zanje, takrat klerikalno ropotanje ne bo nič več hasnilo. »Slovenec« korajšja je torej pesek v oči.

»Straža« pa še niti tega ne obljubi. Po njenem receptu bodo klerikalci zidali železnice takrat, ko bodo dobili svojo »avtonomno Slovenijo«. Zakaj po tej avtonomni Sloveniji, v kateri bodo seveda klerikalci absolutni vladarji in dr. Korošec prezident slovenske republike, v tej Sloveniji bo dr. Korošec samo dal svoj blagoslov in čekmi bodo kakor mana deževali z no-

## Iz narodne skupščine.

Razprava o ameriškem posojilu.

Beograd, 21. julija. Včeraj je narodna skupščina razpravljala zakonski predlog o državnem zunanjem posojilu v letu 1922 za kraljevino SHS. Po poročilu referenta fin. odbora Radovića je posegel v razpravo fin. min. Kumanudi, ki je razpravljal o politični in gospodarski važnosti posojila. Da uživa naša država v inozemstvu velik kredit, dokazuje veliko število ponudb. Brezvestna in dobro organizirana propaganda je hotela že v zadnjem hipu Amerikane z vestmi o nemirih v naši državi odvrtiti od sklepa posojila. Gospodarska stran posojila je istotako važna kot politična stran. Ves zdravni denar, ki pride k nam, se porabi v produktivne svrhe. Obnova brez pomoči tujega kapitala ni mogoča. Poprava dinarja bo važna posledica posojila. Minister oriše zgovorno pogajanje za posojilo, prvo en-

gleško ponudbo, ki ni bila sprejemljiva, dalje ponudbo Lvova in Donduko-va, in končno Blerovo, Holgaten, Fundation ponudbo itd. Dokaže na podlagi števil, da je Blerova ponudba najsolidnejša in edino sprejemljiva. Vse posojilo se porabi za investicije. Vzelo se bo le toliko, kolikor bo potrebno, in vložilo se bo tako, da bodo od tega imeli korist splošnost, naše finance in naš dinar. — Klerikalci dr. Dulibić se zaganja v sklep posojila. Govorili so še od opozicije republ. Gjonović, Spahovec Kapetanović, zemljoradnik Lazjić, NSS-ar Deržič. Vsi govore zelo medlo proti posojilu. Tudi socialist Divac ni povedal nič novega nego to, da bomo s posojilom »prodani inozemskemu kapitalu«. Nočna seja je bila burna, ker so klerikalci o polnoči zahtevali, da se seja prekine. Ob 11. uri ponoči je seja končala.

## Nenaden konec haaške konference.

Nade Litvinova.

Haag, 20. julija. (Izv.) Danes ob 5. uri popoldne je bila konferenca zaključena. Poročila podkomisij in splošno poročilo so bila sprejeta. Na predlog Belgijca Cassiera se je sklenilo, da se priporoča vsem državam, ki so se udeležile konference, naj ne podpirajo svojih podanikov, ki nameravajo kupiti v Rusiji po novembru 1917. zaplenjeno lastnino tujih državljanov. Enako priporočilo se razpošlje tudi vsem onim državam, ki se niso udeleži-

le konference. Cassier je temu še dodal, da je ameriški pooblaščenec v Haagu pooblaščen izjaviti, da bo ameriška vlada ta predlog nedvomno sprejela ter svojega dosedanjega stališča ne bo menjala.

Haag, 20. julija. (Izv.) Kakor poročajo listi, je Litvinov v nekem razgovoru izrazil upanje, da bo čez teden dni dovedla nova konferenca, kot nadaljevanje ravnokar zaključene, do obojestranskega zadovoljstva.

## Konferenca novinarjev Male antante.

Beograd, 21. jul. (Izv.) Te dni se sestane v Karlovih Varjih konferenca novinarjev Male antante in Poljske. Zastopniki naše države so: šef presbiterja Aleksander Bodi, predsednik ju-

goslov. novinarskega združenja Dušan Nikolajević, direktor »Vremena« Kosta Luković ter novinarja Lončarević in dr. Lenard.

## Vladna in notranja kriza v Italiji.

Rim, 20. julija. (Izv.) V zbornici je ministrijski predsednik oficijelno naznanil demisijsko celokupnega kabineta.

Rim, 20. julija. (Izv.) Ljudska stranka je sprejela sklep, glasom katerega

naj se sestavi novi kabinet brez desnice in socialistov.

Rim, 20. jul. (Izv.) Milanski listi objavljajo izjavo zveze fašistov, ki proglašajo delavsko stavko za izzivanje in groze z represalijami.

## MADŽARI NADALJUJEJO NASILJA.

Beograd, 21. jul. (Izv.) Ogrska vlada nadaljuje s preganjanjem naših rojakov in onih, ki so za nas optirali, z nezmanjšano surovostjo. Oblasti groze 60 rodbinam v Gatičsu, da jih izžene, če se ne izjavijo za Ogrsko. — Ogrska vlada pa ne stori nič proti temu. Tudi nam je ustavila dobavo premoga iz Pečuha. Če ne prenehajo te masilnosti, bo naša vlada zopet primorana nastopiti z represalijami.

## FINANČNO - REFORMNI NAČRTI OGRSKEGA FINANČNEGA MINISTRA.

Budimpešta, 20. julija. (Izv.) Finančni minister Kallay je danes pred zastopniki časopisja razpravljal o svojem finančnem programu. Predpogoj za ureditev madžarskih financ je sanacija državnega gospodarstva, radi česar se morajo predvsem zmanjšati izdatki in zvišati dohodki. Finančni minister bo v svojem predlogu črtal vse nepotrebne izdatke, da bo tako omogočil uvedbo sistema neposrednih davkov in pravičnejše obdačenje. V kratkem bodo stavljeni predlogi glede

zemljiškega davka. Ki se bodo v parlamentu rešili v skrajšani razpravi. Finančni minister je na to obrazložil še posamezne davčne načrte ter izjavil, da bo samo zemljiški davek predstavljal vrednost 1.400.000 metarskih stotov pšenice. Izvedba novih davčnih predpisov bo popolnoma enostavna.

## NEZGODA RUMUNSKEGA MLN. PREDSEDNIKA.

Bukarešta, 20. jul. (Izv.) Min. preds. Bratianu je imel pri izletu v dolino Argeša malo nezgodo. Njegov voz je udaril ob skalo, pri čemur je dobil Bratianu lahko poškodbo na kolenu. Nekaj dni mora ostati v postelji.

## BREZUSPEŠNA POGAJANJA S STAVKAJOČIMI V AMERIKI.

Washington, 20. jul. (Izv.) Predsednik prometnega oddelka, poročča, da so ostala vsa pogajanja s stavkajočimi v železniških delavnicah brezuspešna.

bes. Koroševi ministri jih bodo gradili v vreče in gradili bodo železnico, kjer in kadar se jim bo zljubilo. To klarikalno kraljestvo pa bo nastopilo po Tavčarjevih prerokovanih šele let 4000, po naši skromni sodbi pa šele po sodnem dnevu. Takrat pa upamo, da nam ne bo treba več čakati avtonomijskih klerikalnih železnic, ampak se bomo vozili, kar nas je poštenjakov, v nebesih po lepših železnicah, za zlobne in hinavske in protiljudske klerikalne ljudske zapeljivce pa bo tudi Lucifer imel pripravljene svoje železnice.

Iz vsega sledi eno, da je igra klerikalcev v tem važnem, za naše slovensko ozemlje velevažnem vprašanju vseskoz frivolna. Država in narod nad stranko — je geslo poštenih ljudi. — Geslo klerikalcev pa je bilo vedno in tudi v vprašanju slovenskih železnic: vrag naj vzame vsako že tako dobro stvar, če nima moja stranka koristi. Mi pa pravimo, da bo vrag prej ali slej vzela stranko, ki se tako frivolno igra z interesi naroda. Čim prej jo vzame tem bolje za narod in državo.

## Nemška kriza.

Notranja kriza, ki je nastala v Nemčiji vsled umora zunanega ministra Walterja Rathenaua, se je trenutno dozevno polegla. V resnici pa ta kriza še nikakor ni rešena, temveč je samo odgledana do jeseni. Zadnje vesti iz Berlina ne govore o nobeni rekonstrukciji vlade. Posle nezasedenega zunanega ministrstva bo začasno opravljal dr. Wirth. Takom teh dni bi sprejet zakon o zaščiti republike, narkar se pričnejo parlamentarne počitnice in se odgodi parlament do jesenskega zasedanja. Definitivna rešitev krize je nedvomno preložena radi zunanega položaja, katerega so notranji dogodki zadnjih dni znatno poslabšali. Reparacijski problem prihaja v očigled sestanka Poincareja z Lloyd Georgeom v najodločilnejšo fazo, vzpried katere je notranja konsolidacija najbolj potrebna. Pri tem so Nemci zopet pokazali, da je država nad strankami da se morajo interesi stranke podvređ interesom države.

Pri vsem tem je zadnja kriza velikega pomena za nadaljni razvoj političnih razmer v Nemčiji. Predvsem je dovedla do delavnega ujedinjenja socialističnih frakcij v parlamentarni blok. S tem so postali socialisti glavni stebel parlamentarnega življenja, preko katerega in brez katerega parlament ne more brezhibno funkcionirati. Pri tem pa ne smemo pozabiti, da so socialisti danes v Nemčiji edini izraziti nositelji republikanske ideje, edini, ki s svojo ogromno organizacijo lahko vzgojnim potom izvedejo evolucijo ljudskih mas ter jih privedejo do iskrenega demokratizma. Pri manifestacijah za republiko ob umoru ministra Rathenaua se je jasno pokazalo koliko zaslonbo imajo v narodu s se-mem. Z ustanovitvijo parlamentarnega socialističnega bloka je utopljena tudi marsikatera demagoška krlatic ekstremnejših struj med nezavisnimi in tako vsaj za dogledni čas odstranje na možnost političnega ekscesa z leve ce. H konsolidaciji notranjih razmer v Nemčiji pa je v gotovi meri prispevala tudi izsleditev morilcev Rathenaua. Če tudi so morilci v usodnem trenutku izvršili samomor, moralni uspeh, ki ga je država dosegla z izsleditvijo, je ostal. Izsleditev morilcev bi rehabilitirala v notranjosti Nemčiji





najbolj v modi Zola, sedaj pa ga je izpodrinil Edmond Rostand. Njegovo delo „Cyreno de Bergerac“ se je razprodalo v 538.000 izvodih, a „La Aiglon“ drama Sare Bernhardt, kateri zahvaljuje pisateljica svoj uspeh, v 406.000 izvodih. Zanimivo je, da se na Francoskem tako mnogo čitajo drame, ki sicer na odru nimajo mnogo uspeha. Izmed romanov se najbolj čita Hémonov „Marie Chapdeleine“, ki je razpečan v 343.000 izvodih; drugo mesto pa zavzema Henri Barbussejev „Le feu“ in „L'enger“. Tem sledi Lotijev „Desenchatés“ v 322.000 izvodih, in „Lys rouge“ od Antole Francea v 320.000 izvodih. Zolajev „Le débacle“ je izšel v 250.000 izvodih. Barbusseove, Lotijeve, Zoline, Rostandove in Francejeve knjige so

prevedene tudi v srbohrvaščino, deloma tudi v slovenščino.

## Darujte za 'Sklad otroške bolnice' v Mariboru.

### Sokolstvo.

o Središču. Zadruga Sokolski dom. Sokol v Središču si je zgradil primeren Sokolski dom. Stavba, ki bo v prihodnjih dneh popolnoma dovršena, je stala 2 milijona kron. Otvoritvena slavnost z društvenim nastopom se bo vršila 8. septembra 1922. Na izrednem občnem zboru dne 9. julija je poročal stavbeni odsek, da bo imelo društvo ob dovr-

šitvi doma še pol milijona kron dolga, so sklenili člani društva prevzeti garancijo za plačevanje obresti za slučaj, ako bi društvena blagajna sama ne mogla redno plačevati. Ustanovili so zadrugo „Sokolski dom“. Na občnem zboru je približno 60 navzočih članov prevzelo poročilo za plačevanje obresti polovice dolga (250.000), za drugo polovico pa prevzamejo poročilo ostali člani. Društvo ima 250 članov in take-rekoč vsak član hoče prevzeti vsaj en delež t. j. poročilo za plačevanje obresti za dolg 1000 K. Mnogi člani so prevzeli po 5, 10 in več deležev. S tem sklepom so člani Sokola v Središču vzeli svojemu odboru obilo skrbi. Na občnem zboru je predaval o društveni samopomoči brat župni starosta. Poro-

čilo stavbenega odseka je podal brat dr. Tavčar.

## Sport.

: Prvak Koroške v Mariboru. Za soboto in nedeljo se obeta mariborski športni publiko po daljšem presledku z gostovanjem koroškega prvaka KAC iz Celovca — lep in interesanten šport. Odlično kvaliteto KAC iz Celovca nam izpričuje rezultat 3:2 s katerim je v prvenstvu porazil svojega celovskega rivala KAC. — Protivnik mu bo v soboto ob 18. uri SSK Maribor, v nedeljo ob 17. uri SV Rapid. V ožigled izborni formi obeh udeleženi strank se pričakuje igra, ki bo tehnično in taktično vsakakor na višku.

Bernhard Kellermann:

## PREDOR.

Roman.  
(Dalja.)

(16)

»Nič takega se nisem doživel!« je kliknil. »V lažeh so si!« Je kakor v Wallstreetu po volitvah! C. B. Smith je hotel oditi — ne, to vama moram povedati! C. B. Smith hoče oditi; pravi, da mu je nakana preveč drzna, in stoji v lift. Oni pa za njim in ga z vso silo potegnejo za sukenjske otepeke iz lifta na plano! Ne lažem! Ye gods and little fishes! Kilgallan stoji na sredi in vihti izvedeniška mnenja, Mac, in kriči kakor oklicevalec: Zoper tole nič ne opravite, temle ni moči nasprotovati!«

»Seveda Kilgallan!« je vmes pripomnil Allan. Njemu bi bilo po godu! (Kilgallan je bil glava jeklarškega trusta.)

»In mrs. Brown! Je le prav, da so fotografi zraven! Takšna je kakor pobesnelo strašilo! Prav obno-rela je, Mac. Toliko da Andrusu ni oči izpraskala. Vsa iz sebe je in kriči venomer: Allan je največji mož vseh časov! Sramota bi bila za Ameriko, ko bi se njegov nasutek ne ostvaril!«

»Mrs. Brown?« Maud je strmela. »Saj niti luči ne žge zgolj iz skoposti!«

»Klub temu, Maud!« Hobby se je vnovič razho-otal. »Zlodej ve, kakšni so ljudje, girl! Ona in Kilgallan, ta dva ti pomoreta na vrh, Mac!«

»Ali ne bi znala jedel, Hobby?« je vprašal Allan, »A je z zobmi občleval kurje bedro in pazljivo poslušal Hobbyja.«

»Daj, Hobby, prisedi vendar!« je povabila Maud in pripravila krožnike.

Ali Hobby ni utegnil. Bil je dosti huje razburjen nego Allan, četudi vsa stvar pravzaprav ni bila njegova briga. Planil je zopet vun.

Vsako četrto ure je prišel poročat, kako se Allanova reč vede.

»Mrs. Brown je podpisala desetmilijonov dolarjev, Mac! Začenja se!«

»Moj bog!« je kriknila Maud z vreščavim glasom in presenečena zaplosnila z rokami.

Allan je lupil hruško in se mirno ozrl v Hobbyja: »No, in?«

Hobby pa je bil preveč razburjen, da bi mogel sestiti. Tekal je tja in sem, iz sprave vzel smodko in ji odgriznil konico. »Iz torbice privleče skladno beležnico,« je začel, krili z rokami in vžigal smodko, »beležnico, ki bi je ne prijel niti s kurilnimi kleščami, tako je, one-snažena — in podpisuje! Tišina! Vse je odrevelo! In zdaj sežejo ostali v žepe in Kilgallan hodi okoli in po-bira listke. Ni besedice ne črhne nobeden. Fotografii se žurijo na pretege! Mac, tvoja stvar je gotova, I will eat my hat...«

Zatem ni bilo Hobbyja dolgo na izpregled. Pre-rekla je cela ura.

Maud je bila utihnila. Sedela je razburjena in o-prezovala z ušesi in z očmi, ali se kaj zgane. Čim dlje je trajalo, tem bolj ji je gineval pogum. Allan je sedel na stolu ter nem in zamišljen kadil iz pipe.

Naposled Maud ni mogla dlje strpeti in je, nekam malodušno vprašala: »In če se ne odločijo, Mac?«

Allan je pipo vzel iz ust, smehljaje pogledal kviš-ku po Maudi ter odgovoril mirno in z globokim gla-som: »Potem se vrnem v Buffalo, izdelovat svoje jeklo!« A kimnil je z glavo krepko in svestno ter do-dal: »Saj se odločijo, Maud!«

Ta hip je pozvonilo v telefonu. Bil je Hobby.

»Pridi nemudoma gor!«

Ko se je Allan zopet pojavil na nastrešnem vrtu, mu je prišel naproti načelnik jeklarškega trusta, Kil-gallan, in ga je potrepljal po rami.

»You are all right, Mac!« je dejal.

Allan je bil zmagal. Vročil je rdeče oblečenemu groomu skladanico brzozavk in groom se je pogreznil v liftu.

Nekoliko minut nato je bil nastrešni vrt izpraznjen. Vsakdo je bil nemudoma odhitel na delo. Hotelski u-službenci so odnašali rastlinje in stole, da naredo pro-stor za Vanderstyffovo velkanskno ptico.

Vanderstyff se je popel v stroj in prižgal svetila. Propeler je zatresketal, oster piš je hotelske usluž-bence pometal v kot, letalo je puhnulo šest, dvanajst korakov naprej in vzplavalo v zrak. In veliki beli ptič je zletel proti svetlobnim meglam nad Newyorkom in izginil.

Deset minut po tej seji je brzozav igral na New-Jersey, Francijo, Španjko, Bermude in Acore. Eno uro kasneje so bili Allanovi opravniki nakupili zemljišč za dvajset in pet milijonov dolarjev.

Ta zemljišča so bila za gradnjo predora kar se da ugodna. Allan jih je bil odbral že pred leti. Bila so

najslabša in najceneja zemlja: pesečine, goljave, barja, gole otočine, čeri, sipine. Kupnina dvajset in petih milijonov dolarjev je bila smešno mala, če se pomisli, da so ta zemljišča zložena bila razsežna kakor ta in ona vojvodina. Vsebovala so tudi prostrano, v deželo se-gajoče ozemlje v Hoboknu, ki je dvesto metrov na ši-roko mejilo s Hudsonom. Nakupljena ozemlja so ležala vsa v stran od večjih mest, zakaj Allanu teh mest ni bilo nič treba. Saj je bilo njegovim goljavam in pose-činam namenjeno, da bodo v prihodnosti same nosile okolico goltajoča mesta.

Ko je svet še spal, so Allanove brzozavke švigale po kabljih in po zraku ter iznenada udarjale v vse borze sveta. In zjutraj je Newyork, Chicago, Ameriko, Evropo, ves svet, kakor mrzlica stresla beseda: »At-lantic-Tunnel-Syndicate.«

Po časopisnih palačah je bilo vso noč svetlo kakor po dnevi. Rotacijski stroji po tiskarnicah so delali z največjo brzino. Herald, Sun, World, Journal, Tele-graph vsi v Newyorku izhajajoči angleški, nemški, francoski, italijanski, španski, yiddski, ruski časniki so bili natisnili večje naklade in na milijone listov se je razstlalo ob prebujajočem se dnevu po Newyorku. Po švigajočih dvigalih, pomikalnih obcestjih in popenjal-nih višinskoželezniških postaj, po peronih podtalne železnice, kjer se je odigravala vsakojutrnja borba za prostor v naphanih vagonih, po stoterih prevoznih čol-nih in tisočerihi električnih vozeh — od Batteryje pa gori do Dvestote ceste so se takorekoč bili za še ne-osušene časnike. Po vseh cestah so vrela v višek nad gneče ljudi in nad iztegnjene roke izredna dnevniška izdavanja.

Vest je bila senzacionalna, nečuvana, komaj do-jetna, drzovita!

Mac Allan! — Kdo je, kaj je storil, odkod je? Kdo je dečko, ki je noč stopil pred vojsko nepoznanih milijonov?

Naj bo kdorkoli! Uspel je iz tira vreči dan za dnevno po istih kolesnicah drveči Newyork.

Oči so se zasեսavale v priobčila znamenitih oseb, ki so svoje mnenje o predoru izražale v jedrovitem slogu brzozavk:

C. H. Lloyd: »Evropa postane prednji kraj A-merike.«

Velerazpečevalec tobaka H. F. Herbst: »Vagon blaga pošlješ iz New-Orleansa v Petrograd, ne da bi moral prekladati.«

(Dalje prihodnjič.)

Glavni urednik: Radivoj Rehar.

Odgovorni urednik: Rudolf Ozim.

Čenjenemu občinstvu naznaniam, da sem iz-stopil kot družabnik iz tvrdke BALOH & ROSINA, ter prevzel trgovino gosp. M. STADLERJA, katero bodem vodil pod tvrdko

## Drago Rosina

trgovina z galanterijo, drobnarijo, vrvar-skimi izdelki i. t. d. na debelo in drobno  
Maribor, Vetrinjska ul. 26.

Zgotavljaječ solidno in točno postrežbo se pri-poročam z velespoštovanjem

D. Rosina.

1218

Za takejšnji nastop iščem  
kotlarske  
pomočnike

Plačam na uro K 30.—  
Stalno nameščenje.

Kotlarska delavnica

Miloš Zagorac

Ulca 170 ZAGREB Ulca 170

1158 5-5

## KNJIGOVEZNIKA MARIBORSKE TISKARNE D. D.

KI JE NAJMODERNEJŠE UREJENA, SE  
PRIPOROČA ČENJENEMU OBČINSTVU,  
OBLASTVOM IN URADOM. PREVZEMA  
VSA V KNJIGOVEŠKO STROKO SPADA-  
JOČA DELA.  
IZVRŠBA SOLIDNA! CENE ZMERNE!

•••

1160



1160  
VSI PRODUCENTI OBISKUJEJO NA  
DUNAJSKEM  
MEDNARODNEM  
VELESEJMU  
(Wiener Internationale Messe)  
od 10. do 13. septembra 1922

ODDELEK ZA  
SIROVINE-POLFABRIKATE

Vsa pojasnila daje: Wiener Messe A.-G. Wien VII.,  
Messepalast, kakor tudi častno zastopstvo v Mariboru:  
„Celeritas“, Jugoslovensko transportno društvo z o. z.

## Mala oznanila.

Sprejme se tako dobro izurjen  
trgovski pomočnik specer,  
strok. Anton Požar. Maribor,  
Gosposka ul. 4. 1202 2-2

Razno pohištvo se zelo eno  
proda. Prešernova ulica 19,  
I. n. d. 1211

Proda se večja množina izvrt-  
nega belega vina. Vpraša  
se v upravi. 1209

Stiskalnica za kopirno knji-  
go se kupi. Naslov v uprav-  
ništvu. 1210

Gonilni jermeni iz prvovrst-  
nega usnja v vsaki širini ka-  
kor tudi siv. in vezalni jer-  
meni v zalogi pri Ivanu Kra-  
vos, Aleksandrova cesta 13.  
1185 10-4

Kumare iz cvetličanok kg 16  
do 20 K. Melancani komad  
4 do 6 K in vsa druga zele-  
nava najcenejše pri „VRT“  
Džamonja in drugovi. Maribor.  
Telefon 150. 1126 10-6

Mladi pes, lovske pasme, je  
na prodaj. Koroška cesta 46.  
1204 2-2

Solidna  
gospodična

išče sobo, eventualno tudi hrano,  
pri boljši rodbini. Ponudba na  
Mariborska tiskarna d. d., Ma-  
ribor.

## Vajence

za livarno železa, mizarne  
in ključavničarstvo sprejme  
K. & R. Ježek  
Maribor, Melje 103.  
1201 3-3

## Špago

vsakovrstne vrvi in gurto  
ter galanterijo in razno  
drobnarijo priporoča

D. Rosina, preje M. Städlar  
Maribor, Vetrinjska ul. 26.

Pristopajte  
k Jugoslovenski  
Matici.